



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV

Castellón de la Plana, miércoles 9 de julio de 1941

N.º 952



Los soldados rojos sembraron de obstáculos el camino que habían de seguir las tropas alemanas. Un destacamento germano de asalto, aparta del camino los troncos atravesados para detener el avance de las columnas motorizadas.

En el ESTE la AVIACION del REICH se ha IMPUESO plenamente

Berlín, 8. — Veintitrés aparatos soviéticos han intentado efectuar un bombardeo sobre una posición de artillería alemana en el frente Sur-este.

Veinte fueron derribados por los cazas alemanes antes de que pudieran arrojar sus bombas. — Efe.

Norteamérica lleva a cabo la ocupación de ISLANDIA

ROOSEVELT INTENTA JUSTIFICAR esta MEDIDA en su mensaje al Congreso

Washington, 8. — El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso en el que anuncia que han sido enviadas tropas norteamericanas a Islandia para reemplazar a las fuerzas británicas, en virtud de un acuerdo establecido entre él y el Jefe del Gobierno de Islandia.

El documento dice entre otras cosas: Los Estados Unidos no pueden admitir la ocupación por parte de Alemania de puntos estratégicos avanzados susceptibles de ser utilizados como bases navales o aéreas para un eventual ataque contra el hemisferio occidental. Por ello, como Jefe supremo de las fuerzas armadas he dado orden a la flota de hacer todo lo que sea preciso para garantizar la seguridad de las rutas marítimas entre Islandia y los Estados Unidos y las comunicaciones entre Estados Unidos y todos los demás puntos estratégicos.

Las tropas norteamericanas no intervendrán en modo alguno en los asuntos interiores del país y retiraremos nuestras fuerzas tan pronto como pase la actual crisis.

Roosevelt añadió que el día 1.º recibió la comunicación del Presidente del Consejo de Islandia pidiendo la ocupación de la Isla. — Efe.

Washington, 8. — Islandia está incluida en la zona que Alemania ha declarado de guerra, por lo que se espera con interés la reacción alemana. En los círculos políticos se esperaba esta medida que ha causado gran sorpresa entre el público. Se tiene por seguro que los aislacionistas promoverán una verdadera tempestad de protestas. Existe la impresión de que Islandia se convertirá seguramente en base para las patrullas aéreas norteamericanas. — Efe.

CONTINUAN CONCENTRÁNDOSE en las unidades de la "División Azul" los VOLUNTARIOS FALANGISTAS

Sevilla, 8. — De las provincias vecinas han llegado nuevos y nutridos contingentes de falangistas.

Por la Avenida de José Antonio y otras vías principales, los voluntarios desfilaban con aire guerrero y el público les rindió un ferviente homenaje de simpatía.

Antes de partir les serán entregados los guiones y banderines por las muchachas de la Sección Femenina. Las enseñanzas llevaban bordado el lema: "Con nosotros quien quiera; delante, quien pueda". — Cifra.

Sevilla, 8. — Se han concentrado en la Glorieta del Cid los voluntarios de la Cruzada antisoviética y que ya están encuadrados militarmente.

Después de ser revistados desfilaron por las calles entre entusiastas aplausos de la multitud. — Cifra.

Sevilla, 8. — Los voluntarios falangistas, que fueron recibidos por el General Ponte, recibirán en breve los guiones de combate.

La ceremonia revestirá gran solemnidad. — Cifra.

Zaragoza, 8. — Una nueva expedición de voluntarios ha salido esta mañana.

Fueron despedidos por las Autoridades, Jeraquias del Partido y numerosísimo público.

Les hicieron objeto de grandes muestras de cariño y simpatía.

Han llegado contingentes de Cuenca, Badajoz, Ciudad Real y Avila. — Cifra.

San Sebastián, 8. — Esta noche ha llegado una expedición de voluntarios falangistas de la División Azul.

En la estación les esperaban Autoridades, Jeraquias y numerosísimo público, que les tributó un recibimiento apoteósico, vitoreando a España y al Caudillo.

A su paso por las calles, los voluntarios fueron aclamados. — Cifra.

Ceuta, 8. — Han embarcado rumbo a Algeciras, los voluntarios falangistas que lucharán contra Rusia, en la "División Azul".

Acudieron a despedirlos el Alto Comisario, las Autoridades civiles y militares, así como la población en masa.

Los voluntarios recibieron gran cantidad de obsequios.

La despedida fue apoteósica. Se entonaron los Himnos del Movimiento y se vitoreó a España y al Caudillo.

Un hidro escotó al barco hasta Algeciras. — Cifra.

Algeciras, 8. — A las 21:30 llegó, procedente de Tetuán, el vapor "Castillo", que conducia a bordo a los voluntarios falangistas para luchar contra Rusia, en la "División Azul".

La banda de música del Regimiento número 7, recibió a los expedicionarios, entonando alegres marchas.

Las Autoridades y Jeraquias de la Falange, así como numerosísimo público, se agolpaba en los muelles para recibir a los voluntarios, que prosiguieron su viaje en tren a los puntos de concentración. — Cifra.

Madrid, 8. — Durante todo el día salieron diversos grupos de voluntarios falangistas llegados de Andalucía.

En las estaciones de paso y salida, fueron recibidos y despedidos con gran entusiasmo, cantándose los Himnos del Movimiento y Nacional con verdadero fervor.

A las once menos cuarto salió una expedición de voluntarios falangistas de Sanidad y Veterinaria, procedentes de Larrache, a quienes se les ha tributado una cariñosa despedida. — Cifra.

En el Frente del Este continúan las operaciones sistemáticas de acuerdo con los planes previstos por el Reich

La aviación alemana rechaza los intentos de penetración aérea enemiga sobre la costa del Canal y bombardea eficazmente los puertos británicos

Cuartel general del Fuhrer, 8. — Comunicación de guerra facilitada por el Alto Mando del Ejército alemán:

Frente oriental. — Continúan las operaciones sistemáticas de acuerdo con los planes previstos.

En la lucha contra la Gran Bretaña, importantes formaciones aéreas han bombardeado durante la última noche con buena visibilidad, los objetivos militares del puerto de Southampton. Bombas de grueso calibre, así como miles de bombas incendiarias han causado considerables daños y numerosos incendios de importancia en depósitos, dársenas e instalaciones de abastecimiento.

Otros eficaces ataques aéreos se han efectuado contra las instalaciones portuarias de Portsmouth y Margate.

Dos grandes mercantes que formaban parte de un convoy, fueron alcanzados por las bombas al Este de Margate.

Un importante formación de aviones alemanes de bombardeo, ha atacado en la noche del 6 al 7 de julio, la base británica de Alejandría. Las bombas alcanzaron una grúa flotante y otras instalaciones portuarias muy importantes, así como los objetivos militares de la Ciudad.

Fueron observados grandes incendios. Durante la jornada de ayer, en los intentos

de penetración y ataque sobre la costa del Canal de la Mancha, fueron derribados once aviones enemigos en combates aéreos y uno por la artillería de la Marina.

El enemigo ha arrojado bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades de Alemania occidental, habiendo que lamentar muertos y heridos particularmente en Colonia y Munster, donde han sido ocasionados daños considerables en los barrios habitados.

En estas acciones y en los intentos enemigos de penetrar sobre la costa francesa de la Mancha, han sido derribados 16 aviones ingleses, 13 de ellos por los cazas diurnos y nocturnos y por la Deca y 3 por las unidades de la Marina de Guerra.

El Coronel Tothemburg, Comandante de un Regimiento blindado, el Comandante von Steinkeller, Comandante de un Batallón de tiradores motociclistas, el Teniente Schenkel, de una Sección de reconocimiento, el Teniente Ponath y el Oficial Kremer, de un Batallón de Cazadores, el Teniente Kroger, de un Batallón de blindados y el Teniente Zumper de un Regimiento de Infantería, se han distinguido por su valentía.

También han demostrado gran valor en la lucha por la cabeza de puente del Beresina, el Capitán Sauer y el Teniente Bohme, de la Deca. — Efe.

CHILE ofrece su mediación en el conflicto entre EL ECUADOR y PERU

Las incidentes entre ambos países causan en AMERICA del SUR GRAN IMPRESION

Santiago de Chile, 8. — Chile se ha ofrecido como mediador en el conflicto entre el Perú y el Ecuador, decisión adoptada después de una reunión del Ministro chileno de Asuntos Exteriores con los técnicos jurídicos de su departamento y con los miembros de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros.

Después de visitar al Presidente de la República, el Ministro se entrevistó con los representantes diplomáticos del Perú y Ecuador y se afirmó que les presentó una proposición concreta de mediación chilena.

Los representantes diplomáticos manifestaron después que, efectivamente, Chile había presentado un proyecto de mediación, pero no dieron más detalles. — Efe.

Buenos Aires, 8. — El incidente fronterizo entre Perú y Ecuador es comentado en la prensa y la radio y se publican noticias de las dos partes y los comunicados oficiales de los dos Gobiernos.

El conflicto ha causado tanta más impresión cuanto que coincide con los esfuerzos para establecer los principios de la solidaridad interamericana.

El Mariscal Benavides, Embajador del Perú en Buenos Aires y el Ministro del Ecuador, señor Guariterra, se han entrevistado con el Ministro de

Relaciones argentino, Dr. Ruiz Guinazu, para tratar del litigio.

El señor Ruiz Guinazu ha recibido también noticias de lo ocurrido por el Ministro argentino en Quito. — Efe.

370 MIL pesetas para la suscripción PRO-SANTANDER

Las HA ENTREGADO al Partido la DELEGACION de DEPORTES

Madrid, 8. — El Delegado Nacional de Deportes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha hecho entrega al Ministro Secretario del Partido, de 369.822'76 pesetas, con destino a la donación de Santander y otras poblaciones españolas, procedentes de las Federaciones Nacionales siguientes: Baloncesto, 2.202.05 pesetas; Boxeo, pesetas 29.171'50; Ciclismo, pesetas 6.042'90; galgos, 13.007'35; hipismo, 3.88'50; hockey, 117; lucha, 546'00; pelota vasca, 146.628'75; futbol, 165.326'81 y tenis, 3.694'45. — Cifra.

El mismo método

Aún nos araña el recuerdo del tiempo rojo: denuncias, persecuciones, chekas, miseria... Eran productos incubados por Stalin y la G. P. U. como signo de un mundo nuevo.

Las crónicas reverdecen este recuerdo cercano, refiriéndonos el martirio del pueblo elegido 25 años de barbarie sobre el alma y el cuerpo, era lo que aquí se pretendía copiar. Al comprobar en su mismo origen la fuente refinada de tanto crimen, es cuando se comprende que Europa entera se levante en un sólo afán de extirpar la raíz que habría de envenenar con el tiempo, todo intento de espiritualidad nacido del alma humana.

JAPON suspende todos los permisos en su Ejército y ordena la concentración de su flota en el Pacífico

Estas medidas obedecen a la actitud de los EE. UU. y, al parecer preludian una movilización general

Tokio, 8. — Todos los permisos han sido suspendidos en el Ejército.

El Ministerio de la Guerra ha hecho público que esta medida se debe a la crítica situación en el mundo y particularmente en América.

La orden ha producido gran extrañeza y se cree que se trata del preludio de una movilización general. — Efe.

Tokio, 8. — El Gobierno japonés ha dado orden a todos los barcos japoneses de que se concentren en el Pacífico, según ha declarado el Portavoz gubernamental.

Añadió que la medida ha sido adoptada ante la escasez de tonelaje y por razones de tipo económico exclusivamente. — Efe.

Tokio, 8. — Al terminar la reunión de hoy del Gabinete japonés, se ha anunciado que a consecuencia de la situación internacional, cada vez más intensa, el presupuesto japonés para el próximo año será elaborado sobre la base de reducir los gastos al mínimo posible, fuera de los gastos de guerra. — Efe.

Tokio, 8. — El Portavoz del Ejército japonés ha declarado que los Estados Unidos han dado un gran paso hacia la guerra con la ocupación de Islandia.

Preguntado por que se oponía el Japón al transporte de material de guerra norteamericano por Bladivostok, manifestó que de no hacerlo así, quedaría en una situación difícil. — Efe.



Un soldado alemán de infantería, desea buena suerte a sus camaradas del carro de combate, al iniciarse la marcha sobre la frontera rusa.

Como en la guerra de España

Los comisarios políticos del Soviet emplean durísimos procedimientos con sus soldados

Berlín, 8. — En los combates sostenidos en el sector meridional del frente del Este, los soldados alemanes han tenido que hacer frente los días 6 y 7 de julio a servidores de ametralladoras bolcheviques, metidos en trincheras cavadas en el suelo. Estos soldados estaban dentro de una especie de pozos con los hombros cubiertos de tierra con sólo las manos libres para disparar, y defendieron sus posiciones hasta el último cartucho. Algunos de ellos, hechos prisioneros, han declarado que sus Comisarios políticos les obligaron a cavar dichos fosos para que no pudieran salirse ni escapar. — Efe.

De checa a "Hogar-Cuna"

Una institución modelo de "AUXILIO SOCIAL"

Barcelona, 8. — Un Hogar-Cuna modelo en su género, ha instalado «Auxilio Social» en la Torre de la barriada de la Bonanova, que durante el periodo rojo-separatista fue transformado por el SIM en la sinisterra checa denominada de «Ancli».

Actualmente son 60 los niños y niñas atendidos en este benéfico establecimiento. Entre los internados figuran

los hijos de familias pobres y hasta de rojos huídos al extranjero o que cumplen condena y también niños abandonados en la calle. Entre ellos figura una negrita de 19 meses. — Cifra.

CASTELLON AL DIA

MIRADOR

¿Y la serpiente de mar?

Cada época del año, viene acompañada de una serie de acontecimientos que la caracterizan, y cuya ausencia tiene tal trascendencia que desnaturaliza la estación.

¿Qué diríais vosotros, por ejemplo, de un otoño en que no lloviera ni se cayeran las hojas de los árboles, o de una primavera en que el sol no hiciera optimista y los campos y jardines no se poblaran de flores?

Fues razones de ésta índole, nos traen profundamente preocupados a los periodistas que abrigamos horribles temores de que este año el verano, sea un verano de estraperlos, porque si bien es cierto que pronto hará un mes que el calendario nos dijo que empezaba, y que llevamos unos días con un calor muy decente, esta es la hora, en que ninguna agencia informativa nacional ni extranjera se ha preocupado de darnos la noticia de que ha aparecido en un puerto lejano la serpiente de mar de 1941, ni de anunciarnos que en Nueva York, a consecuencia de una ola de calor han fallecido 57 personas.

Y vosotros comprenderéis que un verano sin serpiente de mar, y sin que en Nueva York se asfixie nadie, no puede decirse que sea tal verano.

ALZE.

Neorológica

Confortado con los auxilios espirituales, entregó ayer su alma al Creador el comerciante de esta ciudad, don Pedro Sancho Julián.

Baja al sepulcro a los 61 años de edad, dejando tras sí una larga vida de constantes trabajos, logrando conquistar una reputación envidiable en el comercio.

La noticia de su fallecimiento ha causado, al ser conocida, hondo sentir ya que el extinto apenas si ha estado enfermo, no esperándose tan fatal desenlace.

Reciba su esposa, hijas, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

VOZ DE LA FALANGE

LA JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Jefes Locales de Segorbe y Almazora; Inspector Provincial; Secretario Provincial de Administración; Delegado Provincial de Educación Nacional.

ABASTECIMIENTOS

RACIONAMIENTO DE PATATAS. — Hoy, miércoles, día 9, a las tres de la tarde, en el mercado de esta capital, se repartirán patatas a razón de 2 kilogramos por persona, por medio de la cartilla de racionamiento, cuyos titulares en su primer apellido empiecen por las letras I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, X y Z, contra entrega del cupón número 5 de la hoja de "patatas", en las mismas condiciones que rigieron en el reparto anterior, advirtiéndose que los que no retiren el racionamiento en la tarde del día, perderán el derecho al mismo. En el cupón correspondiente ha de hacerse constar el número de cartilla y de raciones.

RACIONAMIENTO DE ARROZ. — Se pone en conocimiento del público que en el día de hoy, se efectúa un suministro de arroz a las tiendas detallistas de esta capital, para su reparto a la población a 500 gramos por persona y al precio de 1'40 pesetas el kilo, contra entrega del cupón número 18 de la hoja de ultramarinos.

Delegación R. de Trabajo

De conformidad con lo dispuesto en el Decreto de 24 de Noviembre de 1938, esta Delegación fija el salario real a efectos de accidente del trabajo durante el segundo semestre del año en curso, en 14 pesetas para el Puerto de Valencia y 12 pesetas para el resto de los puertos, bajo la jurisdicción de este organismo.

NOTICARIO LOCAL

—CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 782.

CENTROS OFICIALES

AYUTAMIENTO. — Hoy celebrará sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, con el siguiente orden del día: 1. Despacho de oficio. 2. Licencias de obras. 3. Dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios. 4. Facturas por atenciones municipales. 5. Certificados de obras y relaciones de jornales. 6. Despacho extraordinario. 7. Ruegos y preguntas.

LA FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO, DEBE SERVIR PARA REAFIRMAR LA HERMANDAD CON TODOS LOS PRODUCTORES DE TU EMPRESA.

GUIA DEL ESTUDIANTE

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Todos aquellos Licenciados y padres de alumnos, autorizados por el Rectorado para diligenciar los libros de calificación escolar de sus hijos; remitirán a la Secretaría de este Instituto un acto y oficio en el que conste la calificación obtenida por los alumnos, con el fin de hacerlo constar en el expediente académico de los interesados. La falta de envío de dichas actas puede causar la anulación de la matrícula, si en el plazo de ocho días no consta en Secretaría dichos extremos.

En la Secretaría de este Centro se han recibido los títulos de Bachiller de los alumnos que a continuación se indican, pudiendo pasar a recogerlos todos los días hábiles, de diez a doce de la mañana:

Angel Navarro Seder, Pilar Guarch Cerdá, José Martí Miñana, María de Vallivana Ortíz Estupiñá, Luis Bellés Beltrán, José María Santamaría Arandez, Antonio Ballester Llopis, Francisco Salvador Dolz, Juan Manuel Cortés Almela, Consuelo López Llinás. Aquellos alumnos que por ser de fuera no pasen a recoger el título, se les advierte que para ser entregado a otras personas es preciso acompañen autorización firmada por el interesado.

NOTAS DEL MAGISTERIO

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Se han recibido en esta Escuela Normal los Títulos de Maestros de Primera Enseñanza, expedidos a favor de los señores siguientes, quienes podrán recogerlos personalmente en este Centro en horas de Oficina:

Don Benjamín Solsona Nebot, don Vicente Pascual Roig, doña María de los Desamparados Besakdutch Montull, don Joaquín Navarro Terren, doña María del Pilar Roig Roig, don Carlos Querol Esteller, doña Josefa María Añó Doménech, don José Luis Esteller Esteller, don Francisco Olcina Negre, doña Adela Obiol Aragónés, don Manuel Jovani Puig, don Antonio Gil León, doña Josefa Guinot Calpe, doña Juana Ferreres Salom, doña Dolores Ferreres Salom, don José Blanes Serrano, doña Josefa Bellés Bellés, doña María Josefa Vallés Roselló, doña Encarnación Tomás Campos.

EXCEDENCIA. — El Ministerio de Educación Nacional ha resuelto conceder a la Maestra de la Escuela Nacional de Traiguera, doña María Asunción López Segura, la excedencia que solicita, de conformidad con lo establecido en el Estatuto general del Magisterio, artículo 137, apartado primero, en las condiciones que en el mismo se determinan.

Jefatura Agronómica

DISTRIBUCION DE NITRATO DE CAL PARA EL NARANJO

Iniciada la distribución de Nitrato de Cal para el cultivo del naranjo, se advierte a almacenistas y vendedores de abonos que estén encargados de la entrega del mismo, que ésta deberán hacerla exclusivamente contra las declaraciones-vales facilitados por la C. R. A. S. S., los cuales deberán quedarse en su poder, remitiéndolos quincenalmente a esta Jefatura Agronómica juntamente con una relación nominal por duplicado de las mismas.

Del incumplimiento de esta Orden se dará cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas a los efectos oportunos.

VIDA DEPORTIVA

Comentarios sobre la III vuelta ciclista a España

Berrendero ha ganado la prueba y Trueba el premio de la montaña

El domingo, con el final de la 22 etapa en el Estadio Metropolitano, terminó la III Vuelta a España, organizada por Educación y Descanso. De los 40 corredores que iniciaron la prueba, tan sólo 16 han llegado a la meta final.

La carrera, en general, ha sido corrida con cierta lentitud. Al ganador de la prueba, Berrendero, que ha efectuado el recorrido de 4.455 kilómetros en un total de 168 horas, 45 minutos y 26 segundos, le corresponde una media aproximada de 22 kilómetros a la hora, marcha muy inferior a la prevista como normal. En algunas etapas fueron castigados los corredores por la longitud, pero señalemos en descargo suyo lo avanzado de la estación y el insoportable calor reinante en la mayor parte de las regiones cruzadas por el circuito; circunstancias que han influido mucho en el ritmo de la marcha.

El Premio de la Montaña fue ganado a última hora por Fermín Trueba, que por media máquina venció a Berrendero en el Puerto de Navacerrada, el último puntuable ya a 60 kilómetros de Madrid y de la meta final. Hasta ese momento se había mantenido un emocionante empate entre Berrendero y Trueba, que el santanderino —de fina estirpe de trepadores— resolvió a favor suyo en última instancia. En compensación, Berrendero se ha calzado el premio de la carrera, que hasta la 16 etapa no había sido el hermano de Vicente.

Por lo que toca a la región, señalemos el buen papel de Escucit, que se ha mantenido en un lugar discreto.

La III Vuelta ciclista a España, bien organizada por la Obra Nacional de Educación y Descanso, ha sido, por otra parte, un éxito deportivo, pues la extensa afección española por el ciclismo se ha sentido cautivada por la marcha de los corredores a través de la península, a pesar de esas inconvenientes que el tiempo ha puesto a la carrera y que quizá aconsejen para próximos años emprender el recorrido cuando el calor no apriete tanto.

La clasificación general ha quedado así:

1.º, Berrendero; 2.º, Trueba; 3.º, Jabardo; 4.º, Delio Rodríguez; 5.º, Sancho; 6.º, Escucit, y después Antonio Martín, Cano, Izquierdo, Botans, Cabestrero, Carrión, Cayetano Martín, Vaucher y Santos.

El Premio de la Montaña señaló la siguiente clasificación: 1.º, Trueba, 32 puntos; 2.º, Berrendero, con 31; 3.º, Carretero, con 15; 4.º, Delio Rodríguez, con 11; 5.º, Jabardo, con 9 puntos.

El total de kilómetros recorridos ha sido 4.455, en 22 etapas. Para el Premio de la Montaña se han computado 9 puertos, 3 de ellos en la decimocuarta etapa, entre Bilbao y Santander.

Los premios eran: 1.º clasificado, 10.000 pesetas; 2.º, 8.000; 3.º, 8.000; 4.º, 7.000; 5.º, 6.000; 6.º, 5.000 y así hasta 1.000 el décimo. El primer premio de clasificación nacional ascendía a 2.000 pesetas y el de la Montaña otras 2.000.

PELOTEO

Con el partido del domingo en Valencia quedó clausurada la temporada futbolística. El balance regional no puede ser más satisfactorio: la Copa del Generalísimo, un ascenso a la 1.ª División y una brillantísima temporada del tercer representante, son las glorias conseguidas.

Como el tribunal a los malos estudiantes, solo nos queda por decir: que se repita.

El partido de Mestalla entre los homenajeados merengues y la selección fue distraído. Nuestros Pérez y Martínez fueron con Olivares el madrileño, lo más destacado de la tarde. El resultado —3-1— no le importaba ni a Celina.

Por cierto que ese partido no se planteó así. La primitiva idea era celebrar un Valencia-Castellón y matar dos pájaros de un tiro. Es decir, homenajear al ganador de la Copa y al recién ascendido.

Pero se metió el diablo redentor y salieron Martínez Calá, Rubio y alguno más a pasear por el césped de la catedral.

Lo de la máxima rivalidad queda para la Liga de la próxima temporada.

Vidal ha regresado de Barcelona. Un medio centro algo más que regularcito y un buen defensor, han sido los jugadores oteados. El conclave se ha reunido porque piden por ellos muchas plantas para desprenderse de ellas así como así.

El Valencia es, según los papeles, el eterno pagador de cifras fabulosas por los traspasos. Cuando menos se espera salta el notición: el club de Mestalla da 100.000 duros por mengano o un chalet por zutano. Al fin todo queda en propaganda del referido aspirante a merengue y ese carísimo jugador ficha por 15 o 20 mil pesetas por cualquier otro equipo.

Y por lo visto también el Castellón ha de ser espejuelo de incautos.

Primero fueron los retratos de Balsalobre, el firme puntal del Castellón (¡qué ahogadito estaría, el pobre!) y ahora ha sido la persecución de Vilanova.

Sin saber como ni quién, se había convocado a Basilio para que jugase de interior. Y el Castellón metería al ex-chilista (ahora será maño o pimentón) en el centro del ataque.

Nosotros pensamos que quienes tal decían no habrían visto jugar a Basilio... ni a Vilanova.

Pero resulta que el Murcia, que iba tras de Vilanova, se ha apresurado a ficharlo por miedo a que el Castellón lo capturara. Y nos hemos alegrado por el Castellón.

Nos agradecería que la cosa tuviera el mismo resultado por lo que respecta a Balsalobre. Aunque después del gran éxito de Málaga y del Sequiol, vemos la cosa verde.

Mientras señalan a los buceadores del Castellón tras la ficha de Vilanova, en la casa de nuestro titular se venaba un cartulina verde. La firma del pie corresponde a un magnífico interior canario y —cesos, sí— de verdadera categoría.

Señal de que Basilio seguirá siendo —y ojalá sea por muchos años— el conductor del ataque del Castellón. Para desesperación de algunas defensas de la Primera.

Están por ultimarse los trabajos de reacomodamiento de equipo. Enseguida paquete, documentación hacia Madrid y a preocuparse solo del arreglo del Sequiol y reorganización económica.

Si las cosas siguen su rumbo sin hallar minas en las aguas jurisdiccionales, dentro de unos días daremos información completa de planes, proyectos y trabajos, con toda clase de puros y señales. Y luego, a comer el pato en el pinar, soñando con triunfos contra enemigos de calidad.

VIDI.

Conao LAZO
el mejor de España HUELVA



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Pedro Sancho Julián

DEL COMERCIO

Que falleció en el día de ayer, a las tres horas veinte minutos de la tarde a los 61 años de edad

CONFORTADO CON TODOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su director espiritual el Reverendo Padre don Antonio Just, S. J.; esposa doña Magdalena Pérez; hijas doña Josefa, doña Manuela y doña Pilar; hermanos doña Simona y don Florencio; nietos, hijos políticos, tíos, sobrinos, hermana política doña Consuelo Vicent y demás familia, al comunicar tan sensible pérdida, ruegan se le tenga presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las diez horas treinta minutos de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Pereda (antes Pueblo) núm. 1, al sitio de costumbre, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 9 de julio de 1941.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS.)

EL POETA DE PORTUGAL

Cuatro años de guerra en Oriente

Por Alvaro Cunheiro

Todo lo que es niño se me aparece como cosa familiar y próxima. Muy moicito leía el «Maraño» de Teixeira de Pascoaes, y el Maraño, aquella dura y altiva montaña, a la que se atribuyen celos y virtudes como a un dios perecedero y antiguo, despertaba mis ojos, y los ojos de mi corazón, para la contemplación de las montañas natales, del Padornelo, devorado por el viento del norte; del Xistral, embrujado y fabuloso; de la Pena de Roca, muda y solitaria, derribada. Desde entonces creo que amo las montañas, y prefiero la comba de sus cumbres a la dilatada del mar. Y teniendo como quien dice en la ventana la mar cantábrica, verde y bronca, mi alma prefirió siempre las llanas de Meira, donde el Miño mayor, en silencio, nace y corre.

Teixeira de Pascoaes era, para mí, el poeta, aunque mi paisano y conciudadano era el otro poeta de la Montaña, así, por antonomasia, Noriega Varela. Pero para Noriega la montaña de Lugo, aunque él la escriba siempre con mayúsculas, no pasaba de ser el panegírico retórico de la flor de todo, las mozas rubicundas y romerías suculentas en los santuarios montesinos. Para Teixeira la montaña es la montaña, la robusta tierra, la corona de la tierra reclinada en el seno de las más altas nubes, sosteniendo el Hano donde ruedan las estrellas.

Yo veía y entendía los versos exaltados, febriles, con pulso de fiebre, del poeta de Portugal: versos en los que se conoce el peso y el paso de vida o muerte del hombre. Amé el lenguaje de Teixeira, la voz encendida que exploraba misterios, y esa sutileza, misteriosa vocación de

lejanías y distancias que me ha hecho, para siempre, el sumiso y fiel lector de Raniero Maria Rilke. Teixeira era mi soledad Rilke mi nostalgia, Holderlin la desbordada fantasía de las manzanas de oro...

Cuando leí el «Sao Paulo» de Teixeira de Pascoaes, derribado el poeta como el Apóstol en el camino de Damasco, vi en el libro el amor de Teixeira por las montañas. Era Pablo un Maraño todavía más altivo y solitario, con más nubes en la cabeza y más luna y sol, y más bosques en el pecho. Y del monte incendiado nacia el hombre nuevo, nacia el hombre.

Portugal tiene en Teixeira de Pascoaes uno de los tres grandes poetas de su lengua. Se lo digo desde aquí a algunos amigos portugueses, a los que escandalicé una noche en el «Escandinavo» Lisboa citando a Dante y a Milton a la hora de elogiar a Teixeira de Pascoaes Don Miguel de Unamuno lo había citado, que no yo. Es probable que yo pusiera más pasión —cuestión de juventud de «vino verde»— y un amor inocultable por aquel poeta que de Miño a Miño, tan mio sentía. Leyendo el «Napoleón» de Teixeira de Pascoaes —ando con él en faenas de traductor— no he de callarle a Portugal que en sus tierras niños vive uno de los mayores poetas —duda y profecía, aguja y oráculo— que en nuestra edad habían. Tiene el pecado original del poeta, creador omnipotente y criatura inválida, poderoso mientras no suscita la naturaleza de las almas y las cosas, infinitamente débil, cuando la naturaleza deja de transparentarle sus misterios para transformarse en vida y fuerza...

El día 7 del corriente mes se ha cumplido el cuarto aniversario del comienzo de las hostilidades entre China y el Imperio japonés. La conmemoración llega en un punto que aumenta y amplía la ya de por sí extraordinaria significación de esta larga lucha del Extremo Oriente, que el Japon inició también por librar a China de la influencia comunista y por instaurar en Asia un nuevo orden.

A partir del verano de 1937 el Japon no ha cesado de combatir a las bandas de Chang-Kai-Chek y media China ha pasado ya a formar un Estado Nacional, libre del influjo moscovita, inspirado en el nuevo ideal que los nipones propugnan para el Extremo Oriente. La ayuda de Inglaterra y los EE. UU. logra mantener la resistencia de la China comunista sobre un territorio que aún muy mermado, resulta inmenso campo para una lucha que hoy pasa a segundo término porque a la postre quedará resuelta por la resolución de la gran contienda entre la civilización y el comunismo.

Por su acción guerrera de cuatro años, Japon, avanzado también en la lucha contra el soviet y primer firmante con Alemania del pacto anti-Komintern, ha logrado extender en el continente asiático un nuevo sentimiento nacional que cuando la guerra termine habrá fortalecido su Imperio y rescatado a un inmenso pueblo de 400 millones de habitantes.

LIBROS Y REVISTAS

HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA

Los dos episodios de los primeros días del Alzamiento nacional. En ellos estuvo fija la atención de las gentes de todo el mundo, y tuvieron un comentario y un elogio en todos los idiomas. Las figuras de los hermanos Miralles y sus compañeros de Renovación Española, del coronel Serrador y de las tropas y los héroicos falangistas de Valladolid, héroes de ambas gestas, entraron por derecho propio en el reino de la leyenda y pasaron a la posteridad.

Pero en estos nueve días finales de julio, no hay nada comparable al valor romanesco y al sacrificio en aras de la Patria, de este puñado de valientes, que opusieron el dique de sus pechos al avance enemigo en los riscos de Somosierra y Guadarrama.

La relación de esas hazañas, veraz y emocionante, con detalles hasta ahora inéditos, forma la parte de más interés del tomo XII de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA que acaba de ver la luz.

Otro episodio culminante de estos últimos días de julio que se recoge también en este volumen, es la audaz marcha del Regimiento de Transmisiones, desde el Cuartel del Pardo hasta la Granja, a través de la Sierra, entre columnas de enemigos y la inmolación del destacamento del Capitán Salas en Manzanares el Real.

Completa el texto de la publicación que comentamos, las crónicas del Alzamiento en Valladolid, Burgos, Segovia, Salamanca y Avila, y las andanzas por esta última provincia del tristemente célebre Mangada, cuyas fechorías y cuya incapacidad militar, quedaron de manifiesto.

En este tomo XIII de la HISTORIA DE LA CRUZADA, se le sigue al general Mora, paso a paso, a lo largo de la gestación del Movimiento; se le ve en sus reuniones diarias con sus colaboradores y sus enlaces; en la sociedad de su despacho cuando redacta las hojas clandestinas que han de llevar a España la certidumbre de un alba nueva; en sus desplazamientos de conspirador para entrevistarse con jefes militares o los civiles de las organizaciones de derechas.

Tras de describirse en un estilo vivo y directo el cuadro impresionante de la concentración carlista en Pamplona el domingo 19 de julio, y la salida de la columna de García Escámez para Somosierra, se asiste a todos los hechos de armas en que los navarros tomaron parte en aquellos días: Barlegui y Ortiz de Zárate en Vera y Oyarzun; Tutor, Becerra y Latorre en Leiza y Leaburo; Cayuela, Añibis y Malcampo Fernández en Alsasua y Lascano; Utrilla en Zaragoza y Huesca. Se asiste a la aparición de los primeros Tercios de Requetés—los de Lacar, Navarra, Montejura, Caparrosa, Santiago, Doña María de las Nieves y Abarguza y a las primeras Centurias de Falange, que en heroísmo y entusiasmo patriótico, no fueron inferiores a los reyes de los soldados de don Carlos.

El paso de García Escámez y Rada por las provincias de Logroño y Soria da motivo para referir lo sucedido en ambas comarcas con motivo de los sucesos revolucionarios.

Otro capítulo interesantísimo es el consagrado al trágico accidente que costó la vida en

Cascaes al invicto general Sanjurjo

La parte de Navarra termina con la toma del puerto de Somosierra el 25 de julio, por los navarros que acaudillaba García Escámez y Rada y cierra el libro una relación circunstanciada de los sucesos acaecidos hasta principios de agosto en la provincia de Alava.

Ilustran el tomo trabajos de Sáenz de Tujada y Valverde. De Santiago Martínez se reproduce a todo color un magnífico retrato de Mola y avalloran también el texto docenas de interesantísimas fotografías.

Taurinas

FESTIVAL TAURINO EN BARCELONA. — El próximo sábado se celebrará en Barcelona, organizado por Educación y Descanso, y a beneficio de los campeonatos de verano del Frente de Juventudes, un grandioso festival. Figuran en el cartel Juan Belmonte (padre), Rafael Gómez El Gallo, Antonio Márquez y Alfredo Corrochano.

Figuran además los aficionados Pepe Martín y Alfredo Pickman.

EN VINAROS. — El cartel de la corrida de Miras para el día 20 ha quedado definitivamente constituido con Villalta, Noain y Maravilla.

“MEDITERRANEO” en la provincia

BURRIANA. — FESTEJOS CELEBRADOS EN EL III ANIVERSARIO DE LA LIBERACION. — Burriana celebró el sábado distintos festejos con motivo del tercer aniversario de su liberación.

Por la mañana, en el templo Parroquial, se dijo una Misa rezada en sufragio de los mártires de la Cruzada, a la que asistieron las primeras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento.

Después, en la plaza del Cardenal Benloch, tuvo lugar el acto de la colocación de la primera piedra del Monumento que va a erigirse en memoria perenne de los Caídos por Dios y por España. Después de bendecida la primera piedra, el Cura Dr. Millán pronunció unas palabras alusivas al acto. Se cantaron los Himnos del Movimiento y el Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Vicent, dió los gritos de ritual.

Por la tarde se celebraron carreras de bicicletas y terminado el concierto del domingo por la noche, se disparó una kilométrica traca que recorrió algunas calles, finalizando con ello las fiestas.

En la iglesia de los P. P. Carmelitas se celebró ayer una fiesta con ocasión de haber sido bendecida la nueva Imagen de la Virgen del Carmen, destinada a presidir las procesiones. Ocurrió en esta ceremonia el M. Rdo. Provincial Fr. Julián Balaguer y el sermón corrió a cargo del Padre Salvador, que fue quien ocupó la Sagrada Cátedra, también cuando la bendición de la antigua Imagen que destroraron las horas.

Durante los días 11, 12 y 13, en este templo se celebrarán solemnes Cuarenta Horas como preparación de la fiesta de la Virgen del Carmen, que con la acostumbrada brillantez celebran los P. P. Carmelitas.—D.

VIVER. — INAUGURACION DE UN CAMPO DE DEPORTES. — Como estaba anunciado, en el día de ayer, domingo, tuvo lugar la inauguración del Campo de Deportes “San Francisco”.

Contendieron en el partido los equipos C. D. Viver y Peña Flaj, de Segorbe, habiendo obtenido la victoria por dos tantos a uno a favor del Viver.

La Peña Flaj demostró en todo momento su gran seriedad y pericia en el juego, y sus firmes jugadas demostraron su afán de vencer, que aunque materialmente no lo consiguió puede decirse que llegar a ser un buen equipo.

El C. D. Viver, con sus nervios un poco alterados por la emoción de la inauguración del campo, y por ser este el primer partido demostró claramente, su dominio sobre la Peña Flaj, teniendo en todo momento el balón en la portería contraria.

El partido estuvo reñidísimo y en el segundo tiempo fue de verdadera emoción y entusiasmo, distinguiéndose los jugadores Piquer, Cañizares, Mora, Campanero y Cabanes (Mayor); para los próximos partidos, deben procurar los jugadores del C. D. Viver, entrenarse con anticipación.

El próximo domingo, día 13, a las 5:30, se enfrentarán en el mismo campo el C. D. Viver y el C. D. Sonca.—Corresponsal.

Retazos de PRENSA EXTRANJERA

“Le Journal”

“La U. R. S. S. tiene que luchar en todo su frente occidental. Una vez más la preparación diplomática de esta operación es la Wilhelmstrasse parece haber sido perfecta. Finlandia y Rumania han movilizad. En cuanto a Turquía, concertó recientemente con el Reich el tratado de amistad que se conoce. Pero este tratado excluyó expresamente las cuestiones en las cuales podría verse mezclada la U. R. S. S. Carecemos de informaciones sobre la actitud de los países bálticos.

En cuanto a la preparación militar, puede afirmarse que no habrá entre los ejércitos unidos del Reich, Rumania y Finlandia y el ejército rojo la desproporción numérica que cierta gente imagina. El ejército rojo, ha hecho, sin duda, algunos progresos apreciables desde la guerra con Finlandia. Pero, en un tan corto espacio de tiempo, dichos progresos no pueden referirse más que al número. Los hombres no cambian tan pronto. Asegurar el sostenimiento y la coordinación de las masas que operan en un frente de muchos millares de kilómetros, entre el Océano Glacial y el Mar Negro, no es una tarea fácil. ¿Son capaces de ello el gobierno y el Estado Mayor de la U. R. S. S.? Como dice muy acertadamente un periódico suizo, el ejército rojo se halla ahora entre la espada y la pared. — General DUVAL.”

“La Nación”

“La presión japonesa ante las Indias Holandesas para que hagan concesiones económicas, y especialmente para entregar petróleo, ocupa hoy la máxima atención, pero el comentario no salió del Departamento de

Estado, que se negó a confirmar o desmentir la noticia de que recientemente Tokio ha advertido a Washington que si los abastecimientos de nafta al Japon eran restringidos por el embargo norteamericano y los japoneses no lograban obtener petróleo de otros orígenes, se produciría la guerra en el Pacifico. El hecho de Mr. Hull expresara en respuesta a tales conjeturas que no había habido cambio alguno en las relaciones entre el Japon y los Estados Unidos, no ha servido para aquietar las dudas sobre la posibilidad de que Washington esté tratando de hacer menos tensa la situación en el Pacifico, a medida que aumenta la tensión en el Atlántico. En los círculos diplomáticos se tiene presente la posibilidad de que si los Estados Unidos entraran en guerra en Europa, se vieran al mismo tiempo obligados a luchar en el Pacifico.”

“Das 12 Uhr Blatt”

“A menudo son necesarios los grandes acontecimientos para abrir los ojos a los pueblos y enterarnos de los bajos fondos de la gran política. La traición de Moscú y la campaña contra Alemania, las declaraciones de Churchill y Roosevelt y esta completa identidad anglo-sajona con los bolcheviques, han decorrido el velo presentando a la vista una triple alianza de los más heterogéneos componentes. Hasta ahora, se ha podido mantener ante los pueblos el secreto de esta triple alianza. Ahora, el mundo puede ya ver a tres enemigos universales, dominados por un sólo enemigo supranacional: el judaísmo mundial.”

“Le Journal”

“La entrada de las tropas

alemanas en Ucrania, ha sido favorablemente acogida por los patriotas ucranianos, diseminados por todo el mundo. Para estos desterrados, lo único que consideran y tiene importancia, es la lucha contra el bolchevismo.

En la misma América y en el Canadá, donde las colonias ucranianas se asentaron, prosperando enseguida, la lealtad al país que los acogió no ensombreció esta voluntad, icazmente conservada.

Era pues en Alemania donde ponían todas sus esperanzas los ucranianos. Se felicitaban del buen trato que recibían del Reich en los territorios de ocupación militar. No podían concebir una paz duradera entre la Alemania nacionalsocialista y la Rusia soviética, cuya acción secreta de desintegración europea seguían atentamente. Los acontecimientos les han dado la razón.

Ucrania produce más de la mitad de los 30 millones de toneladas de trigo de la U. R. S. S. Produce también, abundantemente, remolacha azucarera, patatas, maíz, plantas oleaginosas y textiles. Tales son las fértiles regiones que Alemania intenta conquistar. Su carácter físico se presta admirablemente a la acción de las divisiones acorazadas.

Ucrania, ampero, además de su riqueza agrícola, es un país minero donde los soviets han realizado un gran esfuerzo de industrialización. Por esto se obtienen anualmente en Donetsk 20 millones de toneladas de hierro, más del millón de manganeso y un centenar de millones de toneladas de carbón.

PLAZA de TOROS de VINAROS

6 escogidos toros de M U R A 6

Matadores: Villalta, Noain y Maravilla

Gasogeno “Aherf”

Tres mil pesetas

Un año de garantía

San Martín, 43
SAN SEBASTIAN

BAKELITE LUMINIT

Todo clase de artículos de la más alta calidad en

MATERIAS PLASTICAS

Fábrica Electro-técnica.

GUILLERMO NIESEN
RENTERIA (GUIPUZCOA)

VER y OIR

SI CUANDO entran usodes a un establecimiento con el propósito de comprar una corbata les preguntan el dependiente si la querian de cristal, seguramente se le ocurriria pensar al momento que aquel hombre merecia figurar entre los “empadronados” en Cienpueuelos. Sin embargo, la corbata de cristal será una realidad dentro de muy poco tiempo. Claro que al decir de cristal, no aseguramos que tendrá idéntica dureza, pues entonces estaríamos arreglados. Serán corbatas hechas de un hilo de vidrio parecido a la seda, cuya elasticidad y resistencia promete revolucionar el mundo de los tejidos.

ESTO último va para las chicas que acostumbran a pasear por Ribalta al anochecer. Son unas medias que tendrán de aparecer y que por la impregnación de una substancia química especial, son insensibles al ataque de los mosquitos, y tampoco se estropean por efecto de las lluvias. Esta propiedad de inmunizar a las personas que las usan la conservan aunque se laven repetidas veces y duren cien años.—EURIOSIO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

RAPIDITAS, J. Martínez Vivas. Gestora Administrativa Universal. Habilitación Clases Pasivas. Plaza Rodrigo Dávalos, 1. Teléfono 10.850, Valencia.

SI DESEAS adquirir segun de esparto de buena calidad y confección, dirijanse a Sebastián Pons Torrano, Ronda, Murcia.

Pidan siempre
LAZO

Información general de ESPAÑA

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

El Ferrol del Caudillo, 8. — Un gravísimo accidente de automóvil ha sufrido el Capitán de Ingenieros, don José Contreras Franco, de esta población, cuando se dirigía a La Coruña.—Cifra.

"ESNAPEPERISTAS" MULTADOS

Bilbao, 8. — Han sido multados por la Fiscalía de Tasas el Alcalde del pueblo de Bregamo, el concejal Delegado de Abastos de Alberique y otros dos individuos que intentaban introducir en Logroño cinco mil litros de aceite.

El importe de estas multas se eleva a 137.000 pesetas.—Cifra.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Barcelona, 8. — Ante el altar de los Caídos de la Jefatura Provincial del Movimiento, el Delegado Nacional de Ex-Caídos depositó esta mañana una corona.—Cifra.

LAS FIESTAS DE SAN FERMÍN EN PAMPLONA

Pamplona, 8. — Continúan muy animadas las fiestas de San Fermín.

Se celebró el encierro de los seis toros de Sánchez Cobaleda.

Antes de entrar en la plaza, uno de ellos cayó al suelo, causando la diversión de los muchachos.

En la Capilla del Santo Patrono se celebraron solennísimos actos.—Cifra.

ESTANCIA EN BARCELONA DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Barcelona, 8. — El Secretario Nacional de Sindicatos y el jefe Nacional de la Obra Sindical del Hogar, realizaron una visita a la C. N. S., recorriendo las dependencias.—Cifra.

FALLO DE UN CONCURSO

Oviedo, 8. — El fallo del concurso de anteproyectos para la reconstrucción del Hospital Provincial, ha sido aprobado por la Diputación.

CAMPESINOS FINGIDOS

Se ha dicho que el amor a la Patria está más vivo y caliente en la edad juvenil, que es la que entiendo de renuncias y generosidades sin rédito alguno. Si es preciso velar las armas, nadie como los jóvenes para la ardorosa vigilia. Cuesta trabajo hacerles comprender que no siempre es oportuna esa generosidad, aún apelando a las imágenes felices de la familia, de la amistad, de la posición.

A veces se produce sin embargo el fenómeno adverso. Así nos lo refiere este diario londinense, al hablar de los jóvenes de la alta sociedad, cuyas vigilias más tenaces son las de los clubs nocturnos de la capital del Imperio. Con palabras del periódico, éstos miles de jóvenes vigorosos y fuertes, burlan de tres formas el servicio militar: hacen falsas declaraciones para el reclutamiento; cuando se las devuelven para rectificar, las repiten nuevamente, con lo que ganan varios meses, 2.ª adquieren tarjetas de identidad de marinos—excluidos del servicio por 3 meses— en la Bolsa negra que existe para ello, y 3.ª simulan comprar granjas o castillos. «El ministro de agricultura se asombraría si supiera cuántos campesinos están emboscados en los clubs londinenses de la alta sociedad...»

No culpemos a éstos jóvenes británicos. Está aún en vigor la teoría del cipayo, y en Londres hay para comprar de un film de guerra, reyes, gobiernos y súbditos naturales de aquellos. Y piensa la juventud inglesa con razón que, siendo éstas gentes huérfanas del Imperio, están obligadas a defender su existencia en primera línea. Cuando ya no existan, será cosa de pensar si aún quedan granjas sin dueño o tarjetas de marino que adquirir. Aunque aquí en España, por culpa de la distancia, nos empeñemos en darles unos apelativos como «campesinos fingidos» de la alta sociedad londinense. — H.

El primer premio se declaró desierto y el segundo ha sido concedida a don Manuel Martínez Chumilla, de Madrid.—Cifra.

EN MEMORIA DEL FUNDADOR

Toledo, 8. — Han llegado las camaradas de la Sección Femenina de Ciudad Real, que se dirigen a pie al Escorial, para depositar una corona en la tumba del Fundador.—Cifra.

RECOLECCION DE LA COSECHA

Córdoba, 8. — Comenzaron las faenas de la recolección de la cosecha, que se presenta buena.—Cifra.

HOMENAJE A UNAS FUERZAS DEL EJERCITO

El Ferrol del Caudillo, 8. — Para tomar acuerdos relacionados con la entrega de la Medalla Militar colectiva a las fuerzas que defendieron la ciudad durante la Cruzada Española, se han reunido las fuerzas representativas de la población.—Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO, EN BARCELONA

Barcelona, 8. — El Director General de Trabajo ha visitado en la mañana de hoy la Delegación Regional de Trabajo.

Después se trasladó a la oficina de la Sección de Trabajo de la Industria Textil Algodonera y por último presidió una reunión del Consejo de Administración de esta industria.—Cifra.

VIAJE DE ESTUDIOS DE LOS NUEVOS INGENIEROS MILITARES

Barcelona, 8. — En viaje de estudios por la península, ha salido la reciente promoción de Ingenieros Industriales de la Escuela de Barcelona.

Dicha promoción está compuesta en su mayoría de ex-combatientes y ex-caudivos y lleva el nombre del Ingeniero Benito María de Pomez Tudall, Caído por Dios y por España.—Cifra.

ENTIERRO DE UN PERIODISTA

Barcelona, 8. — Se ha efectuado el sepelio del correspondiente en esta ciudad, de "La Nación", de Buenos Aires, Juan Riera Pérez, que ha fallecido ayer.

DETENCION DE DOS EXTREMISTAS ROJOS

Barcelona, 8. — Como extremista peligroso, que pertenecía a las patrullas de control, ha sido detenido Pascual Bassat, que actualmente se dedicaba a la venta de artículos a precios abusivos.

También fué detenido Miguel Aguilar, que se incautó de una fábrica en Sabadell.—Cifra.

Las fuerzas filandesas alcanzan, en varios sectores, una gran profundidad de penetración de diez kilómetros

Helsinki, 8. — El Servicio de Información del Estado finlandés comunica que en la región de Hanko, nuestra artillería ha cumplido los objetivos previstos en la acción desarrollada contra las posiciones enemigas.

También han sido atacados por nuestros fuegos concentrados, varios navíos mercantes.

Nuestros proyectiles alcanzaron un depósito de municiones enemigo, provocando su explosión.

Los submarinos finlandeses han hundido algunos barcos de transporte botchéviques en ruta desde Reval a Cronstadt.

En un punto del frente oriental, el enemigo inició un ataque que fué rechazado. En el breve combate librado, el adversario tuvo 400 muertos y perdió numerosos carros. Nuestras pérdidas han sido insignificantes.

En numerosos sectores, nuestras tropas han penetrado más allá de las fronteras, en una



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

ULTIMA HORA

Tras quince horas de encarnizada batalla, las fuerzas del Reich atraviesan la línea fortificada en el sector norte del frente ruso

142.000 prisioneros, 584 tanques y 556 cañones, en cuatro jornadas

Berlin, 8. — Oficialmente se anuncia que las tropas alemanas han atravesado la línea fortificada en el sector Norte del frente de batalla y han capturado numerosos prisioneros pertenecientes a las tropas escogidas soviéticas.

Una encarnizada batalla se ha registrado en este sector que ha durado aproximadamente 15 horas seguidas.—Efe.

EL PRIMER ATAQUE CONTRA LA «LINEA STALIN»

Berlin, 8. — Todos los periódicos de la mañana dedican su atención preferente al primer ataque lanzado por las fuerzas alemanas contra la «Línea Stalin».

La prensa destaca el hecho de que las principales líneas de resistencia de esta zona fortificada, se concentran en una longitud de un kilómetro y sobre un terreno despojado.—Efe.

FORTIFICACIONES RUSAS TOMADAS POR LOS INGENIEROS

Berlin, 8. — Las tropas de Ingenieros del Ejército del Reich han tomado un gran número de refugios y obras de defensa soviéticas dotadas de las más modernas instalaciones militares.—Efe.

SE ROMPE LA RESISTENCIA EN LA BESARABIA

Berlin, 8. — Las tropas germano-rumanas han roto la resistencia soviética en el frente de Besarabia.

El número de prisioneros y el botín recogido son de gran consideración, según se comunica de carácter oficial.—Efe.

LOS RUMANOS ALCANZAN EL DNIESTER

Berlin, 8. — Las tropas germano-rumanas mandadas por Antonesco han alcanzado el bajo Dniester.—Efe.

BALANCE DE CUATRO JORNADAS

Berlin, 8. — 142.216 prisioneros soviéticos han sido capturados por las tropas alemanas entre los días 2 y 5 del actual mes de julio. Además han sido recogidos 584 tanques, 550 cañones y varios trenes blindados soviéticos.—Efe.

PARTE DEL ESTADO MAYOR HUNGARO

Budapest, 5. — El Estado Mayor del Ejército húngaro comunica:

Nuestros elementos avanzados prosiguen rápidamente su avance y después de cruzar el río Serech, han llegado al río

COMENTARIOS de prensa en torno a la OCUPACION de ISLANDIA por los EE. UU.

¿Cabo Verde, las Azores y Dakar, correrán la misma suerte?

Nueva York, 8. — La prensa norteamericana comenta extensamente la noticia de la ocupación de Islandia.

El «New York Times» dice: todos los americanos que posean una mediana razón, recibirán con satisfacción la llegada a Islandia de los fuerzas de los Estados Unidos.

Las órdenes dadas por el Presidente Roosevelt a la flota nos permite creer que ésta se encuentra preparada para abrir fuego contra cualquier barco alemán que intente apresar o

hundir cualquiera de nuestros barcos que naveguen por aquellas aguas.

«New York Herald» dice que se trata de una medida estrictamente defensiva, pero de las más enérgicas.

«Washington Post» afirma que si se adoptase una medida análoga en las costas de África occidental, los franceses se darían cuenta de que somos serios.—Efe.

Washington, 8. — La ocupación de Islandia se acerca más que ninguna otra de las medidas hasta ahora adoptadas por los Estados Unidos a las proposiciones del Subsecretario de Marina, Knox, según se declara en los circuitos oficiales.

Este hecho constituye un procedimiento de análogas medidas que se tomarán con respecto a Cabo Verde, las Azores y Dakar, según creen los observadores políticos.—Efe.

EN INGLATERRA

Londres, 8. — La ocupación de Islandia, ha declarado el Portavoz oficial del Foreign Office, es una gran noticia para la Gran Bretaña y uno de los acontecimientos más importantes que se han producido desde hace tiempo.

Agregó que esta medida es consecuencia lógica de la política emprendida por Roosevelt, dispuesto a tomar todas las decisiones necesarias para asegurar la defensa del hemisferio occidental.

El Gobierno británico había sido informado previamente de esta decisión, según la cual será respetada íntegramente la soberanía islandesa y las tropas americanas abandonarán la isla en cuanto hayan terminado las hostilidades.

Terminó afirmando que los americanos se han dado cuenta por fin de la amenaza que pesa sobre las democracias.—Efe.

Zbruzo. Hasta ahora nuestras bajas han sido insignificantes.

El Zbruzo forma la frontera entre Ucrania y la antigua Polonia y es uno de los afluentes izquierdos del Dnieper.—Efe.

DESTRUCTOR SOVIETICO, HUNDIDO

Berlin, 8. — Un destructor soviético ha sido hundido por un «Stuka» alemán en el Mar Negro, según se anunció oficialmente.—Efe.

50 MIL CARROS

«Daily Express» quiere ganar la guerra con 50 mil carros de combate Pfc que se inicie la suscripción y que cada súbdito del imperio contribuya cuando menos, con un tornillo. Quedan excluidos los que trabajan en metales.

Parece que el resultado de la primera batalla del Este ha escocido a los ingleses porque, cuando el tiempo llegue, si ellos pierden cinco mil tanques en los primeros días como los rojos, no habría detención posible al avance alemán. Ahora tienen un respiro con la guerra con la U. R. S. S. Y si cuando llegue la hora se pueden volar carros en el campo para sustituir a los enfermos el respiro podrá prolongarse más aún. Creemos que es ésta la teoría sostenida por «Daily Express» que muy alarmado pide 50 mil carros para defender las islas.

Los aviones ITALIANOS bombardean las bases de CHIPRE

De EL CAIRO comunican NUEVOS AVANCES británicos en SIRIA

Italia. Roma, 8. — Comunicación de guerra facilitada por el Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Nuestras formaciones aéreas bombardearon la base enemiga de Nicosia (Chipre), alcanzando las instalaciones del puerto. Tres aviones resultaron incendiados y fueron averiados numerosos aparatos.

En otros puntos de Inglaterra, han sido también arrojadas bombas. En un lugar ocasionaron daños y un pequeño contingente de bajas.

Cinco aviones alemanes han sido destruidos sobre Inglaterra.—Efe.

El Cairo, 8. — Comunicado de guerra del Gran Cuartel general británico en el Oriente Medio:

«Siria. — Las tropas indias han efectuado un nuevo avance desde Demir Kapu hacia Oeste. Al mismo tiempo, prosigue la progresión de las fuerzas británicas desde Deir-Zoor hacia Homs y se han registrado éxitos locales al Este de Jezzin.

En el sector de la costa, los dos objetivos situados Sur de Damour han sido padados brillantemente por tropas australianas. Continúan los combates.

Libia y Abisinia. — Ningún cambio en la situación.

Ingles. Londres, 8. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior:

«Un intenso bombardeo de la aviación alemana se ha registrado en una ciudad de Inglaterra meridional, en la que fueron causados daños de importancia durante la pasada noche. A consecuencia del bombardeo se provocaron varios incendios, pero pudieron ser rápidamente dominados.

Se espera que el número de víctimas no sea muy elevado.

En otros puntos de Inglaterra, han sido también arrojadas bombas. En un lugar ocasionaron daños y un pequeño contingente de bajas.

Cinco aviones alemanes han sido destruidos sobre Inglaterra.—Efe.

Ayer se registró en GIBRALTAR un movimiento extraordinario de barcos

Un CONVOY de 27 MERCANTES cruzó el ESTRECHO

Tarifa, 8. — Un gran movimiento se ha observado esta tarde en Gibraltar.

Un convoy francés se cruzó con un inglés.

Diez mercantes ingleses protegidos, pasaron por el Atlántico rumbo a Gibraltar.

También se encuentran en dichas aguas un submarino y varios destructores.—Cifra.

Tarifa, 8. — Un importante convoy inglés, compuesto por 27 barcos mercantes, algunos de gran tonelaje, cruzó el Estrecho esta mañana. Entre ellos figuraban cuatro petroleros.

Les daban escolta dos guardacostas, dos destructores, un submarino, un cañonero y algunas lanchas torpederas.

Por la densa niebla, no volaron los aviones de reconocimiento.—Cifra.

Algeciras, 8. — Llegaron a Gibraltar siete bimotors.—Cifra.

PROBLEMAS DE LA POST GUERRA

A 80 millones de pesetas se eleva el valor de las pólizas de seguros de vida sinistradas a causa de la revolución

Madrid, 8. Según manifestaciones del Director de Seguros, las pólizas de seguro de vida sinistradas a causa de la guerra o de la revolución, son 5.000 e importan 80 millones de pesetas.

Entre los problemas a resolver destaca este de las pólizas de vida, ya que a consecuencia de la guerra y de la revolución la extramortandad ha alcanzado cifras importantes.

Cifrada en 80 millones la carga total, 30 millones han salido de la reserva matemática de las pólizas y 10 millones del 5 por ciento del Capital cubrir, quedando, por lo tanto 40 millones que en parte serán a cargo de los asegurados.—Cifra.

Los aviones ITALIANOS bombardean las bases de CHIPRE

De EL CAIRO comunican NUEVOS AVANCES británicos en SIRIA

Italia. Roma, 8. — Comunicación de guerra facilitada por el Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Nuestras formaciones aéreas bombardearon la base enemiga de Nicosia (Chipre), alcanzando las instalaciones del puerto. Tres aviones resultaron incendiados y fueron averiados numerosos aparatos.

En otros puntos de Inglaterra, han sido también arrojadas bombas. En un lugar ocasionaron daños y un pequeño contingente de bajas.

Cinco aviones alemanes han sido destruidos sobre Inglaterra.—Efe.

El Cairo, 8. — Comunicado de guerra del Gran Cuartel general británico en el Oriente Medio:

«Siria. — Las tropas indias han efectuado un nuevo avance desde Demir Kapu hacia Oeste. Al mismo tiempo, prosigue la progresión de las fuerzas británicas desde Deir-Zoor hacia Homs y se han registrado éxitos locales al Este de Jezzin.

En el sector de la costa, los dos objetivos situados Sur de Damour han sido padados brillantemente por tropas australianas. Continúan los combates.

Libia y Abisinia. — Ningún cambio en la situación.

Energía con rad

Se es

Madri to siem de plan prueba recolco que la miento que al glemen sea de ves san los de r de los que hay que de activan

La retenci que ser mo dar que cu dencia, con la

Esprés

Y se guerr

Mad mático manife mente Ecuado conflic Espi biema curso un pr grienta de los LAS 5

Bue ha diri clara o arreglo Otri do ya Lima el ción o Cole espera didos

Be

«ROO

ROOS

Wash ha con la preg confere bla que por Isl bia pro mo lo ción en

Inter Azores respon Se n pas no en Gro se trat afecto que, po tratada

El P noticia la cual a estáb contigente de bajas.

ha del cuestió litares cho re

Con miento tica en mifestio autoriz éste co ifragan presen

Resp expres tado N viar tr te am contes

Nue de Av americ servic